

天热了，有人把头盔当“累赘”

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错



5月1日起施行的《山东省电动自行车管理办法》明确规定,驾乘人员规范佩戴安全头盔。不过,还有不少电动自行车驾乘人员对此并不理解,尤其是入夏以来,气温升高,很多人甚至把头盔看成了“累赘”。近日,记者在随我市交警部门开展的“一盔一带”专项整治行动采访中,看到了诸多不佩戴头盔的种种情况。

未佩戴头盔现象,多发生在交通平峰期尤其下午

经过一段时间的宣传和治理,目前城区内大多数电动车驾驶人都能自觉佩戴头盔,但随着气温升高,不自觉佩戴头盔的人员也多了起来。

最近几天,牡丹晚报全媒体记者在城区观察发现,每天上下班交通高峰期间,电动车驾驶员佩戴头盔的比例比较高,个别没有佩戴头盔的驾驶员行至路口时,看到有交警执勤,基本都能及时将头盔戴上。而在交通平峰期,未佩戴头盔的电动车驾驶员并不罕见,尤其是在气温较高

的下午。

近期,菏泽市交警支队各大队在辖区开展了“一盔一带”专项整治行动。行动中,大队领导带队,对路口过往的摩托车、电动车驾乘人员是否规范佩戴安全头盔情况进行逐一检查,并向过往群众发放“一盔一带”交通安全宣传材料,详细解释了如何正确使用头盔,并结合典型事故案例讲解了不戴头盔骑电动车等交通违法行为的严重危害,广泛宣传佩戴头盔的重要性,号召群众自觉遵守交通法规,提醒他

们加强安全防护,确保出行安全;对于个别驾乘人员存在安全意识薄弱、未正确佩戴的情况,执勤民警对他们进行交通安全教育,并要求他们立即正确佩戴好安全头盔再上路;对于驾乘人员未佩戴也未携带安全头盔的情况,执勤民警则对其耐心讲述不佩戴安全头盔的严重后果,并对其进行依法依规处罚。

在交流中,问及未佩戴头盔人员为何不佩戴头盔时,不少人给出了“夏天戴头盔闷热”的解释。

为啥让你戴头盔?看看这起事故就明白了

戴头盔多余吗?其实不然,5月6日,菏泽交警公布一起事故案例,足以看出头盔在关键时刻能发挥重要作用。

这起事故发生在4月3日14时20分左右。监控视频显示,在市中华路与府东街交叉口,一辆电动车沿机动车道自西向东行驶,驶出一段距离后,电动自

行车突然偏离行驶方向,向道路最中间驶去。此时,一辆正常行驶的黑色轿车恰好驶过,轿车躲闪不及,与电动车相撞,电动车驾驶人重重摔在地上。交警部门经过调查,发现电动车驾驶人当时处于醉酒状态,其醉酒后驾驶两轮电动车且未在非机动车道内行驶的违法行为是造成此

交警教你如何正确佩戴安全头盔

如何正确佩戴安全头盔?交警部门也给出了建议。

交警部门介绍,安全头盔种类较多,有全盔、四分之三盔、揭面盔、半盔等,选购时要选择有合格证、商标、厂名、厂址、标准代号等标志的产品,产品外观印刷整齐、图案清晰、外观整洁的头盔;还要看产品是否有缓冲材料。用手用力按压头盔的内缓冲层,应有轻微反弹感,既不坚

硬,也不出坑、掉渣;同时,还要选择护目镜透光性好、佩戴贴合舒服的头盔。

佩戴时,需要将后部调节器开至最大,然后将头盔水平佩戴,不可前仰也不可后翘,因为前仰无法保证前额的安全,后翘则无法保证头部后侧的安全,还会影响视线,之后将调整后部调节器,直至头盔不晃动并感觉舒适,再调节头盔两侧

事故的全部原因,电动车驾驶人承担此次事故的全部责任。

同时,由于驾驶电动车时未佩戴头盔,驾驶人在发生碰撞后头部着地,造成重型颅脑损伤的严重后果。交警部门表示,对于骑行者来说,没了头盔便没了安全保障,发生意外时,缺少最后一道防线,很有可能酿成悲剧。

交警部门表示,交警部门将继续加大对不按规定佩戴安全头盔的执法力度,一旦发现电动自行车、摩托车骑乘人员不按规定佩戴头盔,会进行现场处罚和教育。

见义勇为灭火情,
处置得当暖人心



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)5月7日,牡丹区环境卫生服务中心督查股工作人员李磊在进行督导检查时,发现了一处着火点,情况十分危急,他迅速反应,挺身而出,并联系附近的洒水车赶来救援,及时控制了火势。

牡丹晚报全媒体记者采访得知,当日15时30分左右,李磊和往常一样正在街上督导检查城区环境卫生,当其行至市区大学路与牡丹路交叉口西南角时,发现此处一售楼部的拆迁施工点着火,现场浓烟弥漫,火势非常凶猛,并借着风势迅速蔓延。

此时旁边还有一名施工人员正在使用电焊施工,因其戴着面

罩加上周围声音嘈杂,他并没有发现危险正悄悄逼近,而旁边就是居民小区,还停放着多辆轿车,如果不及时控制火势,后果不堪设想。李磊见状,直奔火灾现场,大声提醒施工人员撤离,并快速查找工地周边水源,借用水桶提水灭火。由于火势迅猛,李磊担心火势控制不住,结合自己曾多次调度洒水车救火的经验,他当机立断及时联系就近的洒水车赶来救援。

据李磊介绍,他和洒水车驾驶员侯海涛2名同志分工协作,合力救火,反应迅速,处置及时、得当,经过约20多分钟紧张地扑救,大火终于熄灭了,有效避免了一场火灾的蔓延。

无人植保飞机喷药作业保丰收



5月8日,在牡丹区吴店镇后葛庄,植保无人机帮助农民对小麦进行大规模喷药作业,为小麦丰收打下基础。据了解,植保无人机一天可喷洒农药面积300至500亩,不仅提高了作业效率,消除了人工打药中毒隐患,还减少了对环境的污染,深受种植户的欢迎。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄